# "七一",我想说句心里话

#### -我县党员建党节畅述心声

中国共产党,这个特殊的称谓,自1921年诞生以来,就始终是一个光荣且响亮的名字。今年是中国共产党建党95周年,随着"七一"建党节的来临,红色浪潮再次席卷神州各地。

党的"生日"来了,每一个党员在欣喜之余,自然都有自己的所思所想。日前,记者采访了一批党员,他们纷纷结合党的第95个"生日"和"两学一做"学习教育,畅所欲言。





建党节前,我县的中洲镇厦山村、枫树岭镇下姜村、浪川乡狮古山村等红色基地迎来了大批的党员,他们纷纷开展重温入党誓词、微党课学习、瞻仰革命旧址等活动。其中,红军北上抗日先遣队纪念馆,建党节前已有近8000党员来此参观学习,单6月25日这一天参观者就超2000多人。

图1:6月24日,县机关党工委组织预备党员在白马烈士纪念碑下,听当地人讲述当年红军的故事。

图2:6月25日,千岛湖传媒中心党支部组织全体党员前往中洲镇中国工农红军北上抗日先遣队纪念馆开展红色革命教育活动。

记者 王建才 方俊勇 通讯员 徐华健

#### 让老百姓说一声"共产党好"

记者 周雅婷

文昌镇文昌村因为高铁时代的到来,这里注定是忙碌的,是充满希望和生机活力的。文昌村党支部书记何金福作为村里的当家人,晚上工作到12点是常态,村里人对他无不敬佩和赞叹,何书记是一位"讲政治、有信仰,讲规矩、有纪律,讲道德、有品性,讲奉献、有作为"的合格共产党员。

"要得到群众的认可、拥护, 必须严格要求自己,做好模范带 头作用。"何金福说。2014年,杭 黄高铁破土动工,挖山洞、凿隧道,在文昌村水深火热的高铁施工的同时,这位在文昌村任职35年的老书记没有放松过一天。

何金福说:"作为一名党员干部,不能辜负老百姓的信任,任何事情都要以群众利益为重。我们村涉及村土地征用300余亩,房屋拆迁70余户。征地拆迁和施工协调任务,非常繁重,绝对不能分心,原本经营多年的企业还需要我打理,但现在只能一门心思扑在铁路建设工作中,每天清晨7点准时到村里协调工作,一直忙到深夜,恨

不得一天有48小时。"

在工作中,何金福真正感悟到了共产党在群众心目中的地位,体会到了群众对于党员的信赖,这更为他增添了一份责任感。在他的带领下,正能量不断传递,村两委干部履行职责,将村里的大小事务处理得井井有条。"今年是建党95年,如今国家富强、人民幸福,我们小山村的未来也越来越美好,我们更要兢兢业业多为百姓谋福利,敢于担当责任,发挥好带头作用,以党员身份体现党的好政策、好项目,让老百姓说一声'共产党好'。"

#### 以高尚的情操赢得信赖

年青人应主动向党靠拢

记者 周雅婷

纪检监察机关是党内监督 的专职机关,承担着监督执纪问 责的重要职责。方秀珍是县纪 委干部,在建党节来临之际,她 谈了自己对"两学一做"的心得 体会。

她说:"'两学一做'不仅是对一名党员政治上的基本要求,更是对一名监督执纪工作者业务上的必然要求。作为一名纪检监察干部,我要以这次学习教育为契机,深入学习党章党规和习近平

的系列讲话,深刻领会弘扬余延 安精神,进一步增强党章党规党 纪意识,自觉做守纪律、讲规矩的 表率。"

在此基础上,方秀珍认为纪检干部要以《准则》《条例》为标尺,正确把握和运用好监督执纪"四种形态",强化责任担当,把监督执纪问责做深做细做实,严肃查处违反中央八项规定精神、不担当不作为不落实、侵害群众利益等违纪违规行为,坚决把纪律和规矩挺在前面,保证党的各项纪律严到份、

管到位、落到实处,做纪律的监督者和捍卫者。

纪检监察岗位的特殊性,需要纪检监察干部有很强的自我约束力、较高的道德修为以及过硬的素质。方秀珍说:"监督别人的人首先要监督好自己。作为纪检干部,是执纪者,更要做遵守纪律的标杆,必须要思想纯正、品行端正,在各种诱惑纷扰面前把握住自己,守得住清贫、经得起考验,以高尚的情操赢得干部、群众的信赖。这样才能去要求别人、管住纪律。"

## 在外党员心系桑梓重学习

记者 邵建来 通讯员 潘丽珍

今年41岁的赖益坤是石林镇玳瑁村人,在义乌从事针织品电子商务销售工作。2015年,石林镇党委在建立电商一条街的基础上,为进一步发挥党员在电商中的作用,成立了电商支部,并由赖益坤任电商支部书记。赖益坤免费提供一间其在义乌厂的办公室作为党员活动室,成为在外流动党员信息的"汇集站"和在外人员的"主心骨"。

"我们在外党员的工作时间 比较灵活,集中在一起学习比较 困难,但是基本上每月都会组织 一次活动,比如5月25日,我们 组织开展了'两学一做'动员会, 6月25日也组织了一次学习。 学习的资料都由石林镇党委统一 提供,我们按照石林镇党委的统 一部署,开展学习和交流讨论。"

赖益坤说,千岛湖人在义乌 有个群,每次镇里有活动赖益坤 都会在群内积极转发,而"两学 一做"的学习资源也放到这个群 里,实现资源互惠共享,使在家党员或长期在外地流动党员,可随时随地利用网络进行自主学习和互相交流,扩大学习教育覆盖面。

同时,这个群进一步增强党员群众的互动性和参与权,强化交流沟通,"比如得知义乌方磊文具到石林考察过水上娱乐项目,我就专程拜访了方磊文具,进一步洽谈跟踪合作事宜,使对方对石林的镇情村貌、扶持政策等有更清楚的了解。"

记者 方俊勇

叶勇,县交通运输局预备党员,6月24日当天,他参加了县机关党工委组织在枫树岭镇下姜村举行的入党宣誓活动。党的"生日"来临前,他表示自己有很多话想说。

他对记者说:"今年是建党 95周年,红军长征胜利80周年, 在这样的背景下宣誓,有特别的 意义。我是1986年出生的,属 '80后',我认为在新形势下,年 青人想要干一番事业,更应该主 动向党组织靠拢。"

叶勇的人党经过是水到渠成的。"我父母亲都是老党员,对党有着很深的感情,童年的时候,常哼唱着一些歌颂党的歌曲,如《没有共产党就没有新中国》、《党啊、亲爱的妈妈》之类,虽然不很懂歌曲的内涵,但优美的旋律吸引着我。随着年龄的增长,家庭和学校的教育、社会的实践锻炼,让我逐步认识了党,渐渐明白了歌词的含义。"他说,2011年参加工作之后,他就向单位递交了人党申请书,2012年成为一名人党积极分子,去年

12月终于成为一名预备党员。

"年青人人党,可以更好地提升自我,为社会进步贡献力量。"叶勇表示,当前全党正在开展"两学一做",学是基础,做是关键。"建党节前我参观四任省委书记的联系点下姜村,发现当地的建设成果和不少党员多年的付出、奉献分不开。而在白马红七军团的驻扎地和白马烈士纪念碑下,我则深深感受到了前辈们愿为使命付出一切的精气神。我是一名交通人,今后一定以学促干,以实际行动向党的每个'生日'献礼。"

## 党员不仅是光荣更是责任

记者 邵建来 通讯员 童勇敏

今年72岁的王煌昌是大墅 镇栗月坪村一名有着近40年党 龄的老党员。虽然年事已高,但 老王耳聪目明,村里不管是谁家 有个家长里短都爱找老王帮忙, 老王也都有求必应。

老王常说,自己是名党员,为 人民服务永远不能落伍。不过老 王也有自己的烦恼。他常觉得自 己文化不高,作为一名党员,理论 知识的学习有所欠缺,自大墅镇 开展"两学一做"学习教育活动以 来,他立马就积极参与进去。

"以前虽然我也经常参加村 里的党员学习,但是说实话很多 时候都是浮于表面。但是这次不 一样,镇里不仅组织大家学习,而 且还组织了理论考试。"老王说, 对于这次考试,镇里动了真格,所 以大家学得都非常认真,有不懂 的互相交流,共同进步。最终老 王的考试成绩名列前茅。不过老 王认为,考得好不是目的,做得好 才是关键。

为了将"两学一做"教育活 动落到实处,大墅镇开展了党员 "专项承诺"活动,对照党员标准、结合镇党委政府阶段性重点工作推进,组织党员分类作出服务中心、模范履职、守纪守法等专项承诺,强化党员意识、加强自我约束。

老王说,现在村里开党员大会,每一名党员都要公开承诺。 "你要表现得不好,那是要被村里 人取笑的,同时党员承诺践诺情况是作为先锋指数考评、民主评议、不合格党员处置的重点内容, 所以作为党员不仅是一种光荣, 更是一份重要的责任。"

## 将党课搬到基层去

见习记者 杨奇

"两学一做",理论学习是基础。在党的95岁生日来临之际,如何更好地发挥党校的理论教学作用,帮助党员更好地做好理论学习工作,是县委党校的老师们工作的重点。

县委党校老师吕志明认为,做好"两学一做"理论教学工作,首先要做的就是自身教学水平的提升:"第一就是要学习县委关于'两学一做'政策学习布置的相关

文件,自己先学习一遍,包括党章 党规的深入学习,以及对习近平 总书记系列重要讲话精神的学习 和领会。在此基础上认真备课, 才能保证教学质量。"

而在实际教学中,党校老师也根据我县实际和党员的需求,更是将课堂搬到了基层,并将进一步延伸到各个社区、村等范围。同时积极回应各机关单位党支部的要求,将理论教育和实践需求相结合,使"两学一做"学习能够落到实处。

如在中洲红军抗日先遣队纪念馆组织的宣讲课上,县旅游集团提出,今年是建党95周年,也是红军长征胜利80周年,该如何将党的理论学习、红军精神的传承发扬与红色旅游开发相结合,是一个大问题。而吕志明作为讲师,对此进行了深入地教学,既提高了学生们的理论认识,也将理论如何运用到实际做了透彻的分析,达到了非常好的效果。